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TEST A

Il candidate barri la casella cotrispondente alla risposta ritenuta esatta.
Si ricorda che ad ogni risposta esatta verra assegnato un punto, a quelle omesse zeto punti ¢ a quelle errate
o multiple meno un punto,
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Relativamente ai DPI, qual ¢ il compito del lavoratore:
A - verificare I'idoneita dei DPI

B - scegliere i DPI adatti al proprio impiego

C- avere cura dei DPI

In un cantiere mobile lungo una strada, qual & il ptimo cartello da collocare e che incontrano i
conducenti dei veicoli che si avvicinano?

A - il segnale di pericolo

B - lavori in corso

C- limite massimo di velocita

In un impianto idraulico i rubinetti d'arresto:

A - Di porma sono posti a monte del contatore

B - Sono i "rubinetti" principali degli impianti idraulici che intercettano l'acqua dalle condutture di grande
diametro dell'acquedotto

C- Sono i comuni rubinettl spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che
fa chiudere la conduttura da una guarnizione di tenuta

Il controtelaio: _ .

A - E'l'insieme di profilati che collegano il serramento al vano murario

B - E' l'elemento posto sul telaio fisso che riceve le mandate della serratura.

C- E'il profilato che copre I'unione del telaio fisso con it muro o di due telai fissi.

Che cosa ¢ il bilancio comunale?
A - Un documento di carattere contabile che contiene le rilevazioni necessarie per poter assicurare un certo
equilibrio tra entrate e spese in un certo arco di tempo
B - Una relazione dettagliata sulle entrate ¢ sulle spese avvenute in un certo arco di tempo
C - Una analisi critica sui costi economici dei beni e dei servizi prodotti in un certo arco di tempo,
confrontati con le entrate vetificatesi nello stesso periodo

I1 R.S.P.P. & nominato:
A - dal datore di lavoro
B - dal sindaco

C- dai lavoratori

L'operaio comunale...

A - Non puo utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private

B - Puo utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo se autorizzato dal responsabile dell'ufficio
tecnico
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C - Pud utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo in caso di necessita e purcheé si faccia carico
del costo del carburante

11 Dlgs. 81/2008 a quale tipologia di lavoratore si applica?
A - atuttii lavoratori

B - a tutti i lavoratoti inquadrati come manutentori

C- solo a chi utilizza apparecchiature pericolose

In caso di assenza pet malattia il dipendente deve informare tempestivamente il servizio di
appattenenza?

A - 51, in giornata .

B - NO, & necessario solo trasmettere 1l certificato medico.

C- SI', sempre e comunque non oltre l'inizio del turno di lavoro.

Quando viene normalmente impiegato l'asfalto a freddo?

A - Esclusivamente nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

B - Sia nella stagione invernale che nella stagione estiva per piccol ripristini della pavimentazione stradale
C- Per la realizzazione delle strisce pedonali

Con Pacronimo DPI si intende

A - dispositivi di protezione individuale
B - dispositivi protezione industriale

C- dispositivi prevenzione individuale

A che cosa setve uno sganciatore magneto- termico accoppiato ad un interruttore?
A - Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti

B - Per la protezione contro 1 guasti a terra delle lince

C- Per la protezione contro 1 cortocircuiti

Quale delle seguenti affermazioni ¢ corretta tiguardo alle differenze tra malta "bastarda" e malta
"cementizia"?

A - La malta bastarda contiene anche ghiaia, quella cementizia no

B - La malta bastarda contiene due leganti

C- La malta cementizia contiene sempre due leganti

L'espressione "otgani di governo” contenuta dail'art. 36 del Tuel, ¢ riferita:
A - Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta e al Segretario comunale

B - Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta e ai dirigenti o responsabili dei servizi
C- Al Sindaco, al Consiglio ¢ alla Giunta

Cosa si Intende per fognatura bianca?

- fognatura che trasporta acque di origine meteorica pubbliche ¢ private, derivanti dalle superfici
pavimentate (caditoie stradali e griglie), dalle coperture (pluviali)
B - Fognatura che trasporta acque di origine meteorica pubbliche e private derivanti dalle superfici
pavimentate (caditoie stradali e griglie), dalle coperture (pluviali) e acque di origine domestica esclusivamente

di lavelli/lavatoi/ lavabi @/
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C- Fognatura che trasporta acque di origine domestica esclusivamente di lavelli/ lavatoi/lavabi

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 e succ. mod. ed integr., in materia di tutela della salute e della sicurezza
nei luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro™:

A - Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio

B - Suggerisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo

C - Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro,
utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione
verbale 0 un segnale gestuale

Relativamente all'operazione di rasatura di una parete, quale delle seguenti affermazioni &
shagliata?

A - Per procedere alla rasatura non & necessario che le pareti siano ben asciutte

B - Se si stratta di un muro di nuova costruzione, ¢ necessario che passino alcune settimane dalla posa
dell'intonaco prima di cominciare 'operazione di rasatura

C- Per procedere alla rasatura ¢ necessario che le pareti siano ben asciutte

I cartelli che avvertono della ptesenza di un rischio sono:

A - triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo arancione

B - rotondi con bordo e banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco
C- Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

La raccolta differenziata dei riffuti consente di:
A - Fare a meno delle discariche

B - Fare a meno dei centri di stoccaggio

C- Ridurre la quantita di rifiuti da portare in discarica

La tosatura dell'etba del prato va fatta uguale in tutti i petiodi dell'anno?
A - Si va eseguita sempre ad una altezza di circa 4 cm

B - No, piu alta in primavera e autanno e pilt bassa in estate

C- No, va eseguita piu bassa in primavera e in autunno, piti alta in estate

Quante sono di solito le fasi principali di posa di un cordolo stradale?

O A - Sono essenzialmente due: preparazione del piano di posa (scavo e stesa dei materiali di
sottofondo), allettamento degli elementi

B - Sono essenzialmente tre: getto delle fondazioni , allettamento degli elementi, rinfianco degli elementi

C - Sono cinque: preparazione del piano di posa (scavo e stesa dei materiali di sottofondo), getto delle
fondazioni, tracciamento (linea e livello), allettamento degli elementi, rinfianco degli elementi

Il transito alternato regolato da movieti & un sistema che richiede;
A - due operatori muniti di paletta rosso-verde

B - due semafont ai lati opposti all'interruzione

C- due operatori muniti di paletta bianco-rossa

Le valvole saracinesca o d'intercettazione:
A - sono utilizzate esclusivamente sulle condotte di adduzione e reti di distribuzione di acqua potabile




O
O

B - sono utilizzate solamente nelle reti irrigue e nelle stazioni di pompaggio
C - Sono utilizzate, tra l'altro, negli impianti di trattamento delle acque, nelle stazioni di pompaggio, nei

serbatoi (circuito idraulico).
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Vetifica del corretto avanzamento del cantiere come da progetto; controllo del materiale in entrata
ed in uscita dal cantiere; verifica del rispetto delle norme di sicurezza. A chi competono
normalmente tali attivita nell'ambito di un cantiere edile?

A - Sempre ed esclusivamente al direttore dei lavori

B - Al rappresentante dei lavoratoni per la sicurezza

C- Tra gli altri anche al capocantiere

Nel caso di trasporto di attrezzature o materiali con un mezzo gommato, se sporgono dal cassone,
prima di mettersi in martcia cosa bisogna fare?

A - Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce akternate bianche e rosse disposte a 45°

B - Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce alternate bianche e nere disposte a 90°

C- Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce alternate bianche e nere disposte a 45

Si puod modificare la struttura del Dispositivo di Protezione Individuale?

A - No, per l'uso bisogna attenersi rigorosamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso
B - Si, su autorizzazione del preposto

C- Si, esclusivamente su autorizzazione del datore di lavoro o del responsabile per la sicurezza

In prossimitd di cantieri fissi 0 mobili, anche se di manutenzione, quali segnali, tra 1'altro, devono
essere utilizzaii ove previsti?

A - strettoia e doppio senso di circolazione

B - passaggio obbligatorio e passaggi consentiti

C- Sono corrette entrambe le risposte precedenti

Pei effettuare un intervento di manutenzione all'interno di vn edificio scolastico si pud intervenire:
A - Solo quando la scuola & chiusa

B - Solo se si pud precludere I'aceesso all'area di intervento da parte degli estranei

C - Sempre purcheé si usi particolare cautela ¢ prudenza

In cantiete devi mettere in opeta due murature perfettamente perpendicolari tra loto e costruirti
con assi di legno una squadra, con che misura completi la terna pitagorica: 4 -3 - ...

A-2

B-35

C-5

Secondo il Testo Unico degli Enti Locali, Ia carica di assessore:

A - E' incompatibile con quella di consigliere nei comuni al di sotto dei 15.000 abitanti
B - E' compatibile con quella di consigliere nei comuni al di sotto dei 15.000 abitanti
C- E' sempre incompatibile con quella di consigliere comunale

Wt
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TEST B

Il candidate barri la casella corrispondente alla tisposta titenuta esatta.
Si ricorda che ad ogni risposta esatta verrd assegnato un punto, a quelle omesse zero punti e a quelle errate
o multiple meno un punto,
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Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale fra i seguenti ¢ un compito del lavoratore?
A - Verificare l'idoneita dei DPI

B - Scegliere i DPI piti adatti da utilizzare per il proprio lavoro

C- Avere cura dei DPI

Cosa si intende per lavori in quota?

A - attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a 1 m dal piano stabile;

B - attivitd lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a 2 m dal piano stabile;

C- attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di seppellimento sotto parete di altezza superiore a 2 m
stabile

Considerando che la composizione tipica per la preparazione di un metro cubo di cemento & la
seguente; 0,40 m? di sabbia, 0,50 m? di ghiaia, 350 kg di cemento e 120/150 litti di acqua; quanti
sacchi di cemento da 25 kg occorrono per fate tre metri cubi di cemento?

A - 40 sacchi

B - 44 sacchi

C- 42 sacchi

11 salvavita &:

A - L'interruttore generale di un impianto

B - Un metodo persoccorrere le persone colpite da scarica elettrica.
C- Linterruttore differenziale di sicurezza

Quanto tempo dura in carica il consiglio comunale?
A-5anni
B - 4 anni
C- 3 anni

I responsabile del setvizio di prevenzione e protezione dai rischi & nominato:
A - Dal datore di lavoro

B - Sempre dal direttore dei lavori

C- Dai lavorator

Il dipendente deve eseguire gli ordini inerenti 'espletamento delle proprie funzioni anche se &
palesemente illegittimo?

A- ST, sempre e comunque.

B - ST, se l'ordine ¢ impartito per iscritto € non viola la legge penale.terr

C- NO, in nessun caso.
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15.

Se trovate un cumulo di rifiuii di vario genere e natura abbandonati in una strada a poca distanza dal
centro abitato come agite?

A - E’ necessario rimuovere al pil presto i nfiuti e portarli ad un centro di smaltimento

B - Bisogna chiamare la societa che si occupa della raccolta dei rifiuti e farla intervenire immediatamente per
prelevare i rifiuei e portarli in discarica

C - Si deve recintare la zona interessata e informare immediatamente il responsabile dell'ufficio tecnico
affinché adotti le misure opportune

Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere
A - Con luci rosse lampeggianti

B - Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli
C- Con luci rosse fisse e dispositivi nifrangenti rossi

Il colore delle tubazioni e canalizzazioni non interrate che convogliano gas allo stato gassoso o
liquefatto (esclusa 'aria) &:

A-Verde

B - Giallo

C - Azzurro

Pet la tinteggiatura di una parete esterna di un edificio:

A - E' meglio utilizzare un'idropittura traspirante

B - E' meglio utilizzare una pittura al quarzo

C- E' meglio utilizzare una pittura anticondensa che impedisca il ristagno di umidita sulla parete

I lavoratori sono obbligati a partecipare ai programmi di formazione e di addestramento organizzati
dal datore di lavoro;

A-Si

B-No

C- Si, ma solo nei Comuni con popolazione superiore a 3000 abitanti

Cosa si intende con la definizione di “Quadro eletirico™?
A - E un componente elettrico che serve esclusivamente per far funzionare un impianto di sicurezza tipo

centrale antincendio, o allarmi gas medicali
B - Una parte di un impianto eleitrico a valle del contatore con la funzione di alimentare, o scollegare una o

pit utenze in caso di guasto o manutenzione.
C - Una parte di un impianto elettrico a monte del contatore, con fa funzione di alimentare, o scollegare una o

pit utenze in caso di guasto o manutenzione

I segnali di pericolo o di indicazione da utilizzare per Il segnalamento temporaneo di cantieri stradali

hanno:

A - colore di fondo giallo
B - colore di fondo blu
C- colore di fondo rosso

Nel bagno i una stanza si ¢ intasato lo scatico del lavabo, che cosa fate?
A - Entro nel bagno e mi assicuro di aver chiuso la porta di accesso, smonto il sifone elimino tutti i residui




esistenti poi lo rimonto e faccio la prova di funzionamento e temita.

O B - Smonto il sifone lo pulisco e lo rimonto

00  C- ko la ventosa e poi metto del disgorgante

16. Il Sindaco é:

O A-1lCapo dell'amministrazione comunale

[0 B - Il Rappresentante della Regione nel Comune

[1  C-IlResponsabile dell'amministrazione del Comune ed Ufficiale di Governo

17.  Quale principale vantaggio ha la malta "bastarda" (cemento-calce-sabbia-acqua) rispetto alle
malta "cementizia" (cemento-sabbia-acqua)?

0 A- sipuo usare anche per ambienti interni

1 B - ha minori problemi di ritiro in fase di asciugatura

(1 C- nessun vantaggio, praticamente le due malte si equivalgono

18.  La sigla PN seguita da numero arabo di una tubazione o di un pezzo speciale acquedotto (flange,
valvole, ...) indica:

[1  A-laPortata Nominale massima effluente espressa in /s

[0  B- laPressione Nominale ammissibile interna espressa in bar

O  C- il Peso Nominale dell'elemento o del pezzo speciale espresso in g

19.  Gli operatori che intervengono nella zona della strada interessata da lavori non occasionali devono
obbligatoriamente indossare:

O  A- Capidiabbigliamento ad alta visibilita classe 2 o 3

[1 B - Capidiabbigliamento di colore rosso.

Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti,

20.  Qual ¢ il principale vantaggio di una caditoia stradale con pozzetto sifonato rispetto al pozzetto non
sifonato?

O A- la camera principale del pozzetto funge da deposito dei sedimenti per gravita evitando il loro massiccio
trasporto in fognatura

[0 B- lacamera principale del pozzetto limita i picchi di portata dei temporali mantenendo costante la quanticd di
acqua cffluente

[1  C- nessuno, le due caditoie sono praticamente identiche

21. Il peso specifico dell'acqua & pati a:

0  A-10.000 Kg/m3

0 B-9.806 Kg/m3

0 C-1000 Kg/m3

22, Il datore di lavoro effettua la valutazione ed elabora il documento di valutazione dei rischi (articolo
17, comma 1, lettera a), in collaborazione con chi?

[1  A-TIlResponsabile del servizio di prevenzione e protezione e il medico competente

O B - Il preposto allattivita lavorative

O  C-laGiunta Comunale
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Qual ¢ il periodo giusto pinl giusto per mettere a dimora una pianta?
A - Quando la pianta & dormiente e non é fiorita

B - In autunno

C- In ogni periodo dell’anno secondo la fase lunare

Dovete eseguire la foratura di un muro con un trapano elettrico, quale dei seguenti fattori dovete
considerare prima di procedere?

A - Per la foratura del calcestruzzo bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete
non vi siano cavi elettrici e tubazioni. Per fare questo si pud utilizzare un rilevatore di metalli

B - Per la muratura classica é consigliabile I'utilizzo del trapano battente

C- Entrambe le risposte precedenti sono corrette

Secondo I'art. 78 del Testo unico enti locali, nell'ipotesi di delibere che riguardano interessi propri o di
loto patenti o affini sino al quarto grado, i componenti della Giunta comunale:

A - Devono astenersi dalla votazione ma possono assistere alla discussione senza parteciparvi attivamente

B - Devono astenersi dal partecipare alla discussione e alla votazione

C- Devono astenersi solo dalla votazione ma possono partecipare alla discussione

Quale tra quelli indicati & un isolante termico utilizzato in edilizia per la coibentazione degli edifici?
A - Poliuretano

B - Fibra di vetro

C- Entrambe le risposte sono corrette

Quando in edilizia si patla di 'ammaloramento’ a cosa si fa riferimento?

A - Ad una tecnica di isolamento delle murature con l'utilizzo di malte speciali

B - Ad un cedimento strutturale delle opere murarie

C- Ad uno stato di deterioramento che produce la perdita delle caratteristiche meccaniche dell'intonaco

8i pud modificare la struttura del D.P.L?

A - No, per I'uso bisogna attenersi rigorosamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso
B - Si, su autortzzazione del preposto

C - Si, esclusivamente su autorizzazione del datore di lavoro o del responsabile per la sicurezza

In caso di chiamata fuori oratio il dipendente ha diritto all'indennita:
A - solo nei giorni festivi

B - solo se non reperibile

C - sempre

I1 transito alternato regolato da movieri & un sistema di regolazione del traffico che richiede:
A - due operatori muniti ciascuno di paletta bianco/rossa

B - due operatori muniti ciascuno di paletta rosso/verde

C - due semafori ai lati opposti della zona di restringimento
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TEST C

1l candidate barri la casella cotrispondente alla risposta ritenuta esatta.
Si ricorda che ad ogni risposta esatta verta assegnato un punto, a quelle omesse zero punti ¢ a quelle errate
o multiple meno un punto.
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I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

A - L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difendere il lavoratore dai rischi presenti in cantiere
(parapettl, segnaletica, recinzioni)

B - L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

C - Sono tutte quelle attrezzature ¢ strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni
derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro \

Quanto tempo in anticipo si deve posare un divieto di sosta temporaneo?
A-24 ore
B-36ore
C- 48 ore

I componenti della Giunta comunale:
A - Sono eletti direttamente dai cittadini

B - Sono nominati dal sindaco

C- Sono nominati dal Consiglio cornunale

11 dipendente pubblico ¢ tenuto ad ossetvate ii segreto d'ufficio?

A - Non esiste una norma che imponga tale obbligo ai dipendenti della PA

B - E"tenuto alla riservatezza circa i dati personali e al segreto d'ufficio solo in merito ai dati sensibili di cui
sia a conoscenza per ragioni di servizio

C- Si, 'obbligo generale ¢ sancito anche dal codice di comportamento

Quando ¢ consigliato eseguire la potatura dei rosai:
A - Nei primi mes1 invernali (dicembre/met gennaio)
B - Durante tutto [anno fuori dalla fioritura

C- 2/3 settimane prima della ripresa vegetativa

Ii tappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) &:

A - La persona designata tra i lavoratori dal datore di lavoro, secondo le capacita e requisiti professionali
posseduti

B - La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto conceme gli aspetti della salute e
della sicurezza durante il lavoro

C- Un consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio presso 'ASSL

A cosa serve il goniometro

A~ A misurare la profondita di un foro

B - A misurare il diametro interno dei un tubo
C- A misurare 'apertura di un angolo
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Quanti chili di cemento occortonoe 'mediamente’ per ottenere 1 metro cubo di calcestruzzo:
A-150Kg

B - 300/350Kg

C- 600/630 Kg

11 contro telaio (opeta motrta) in legno montato su di una apertura ha la seguente funzione:
A - Rendere regolare la muratura

B - Facilitare le opemzioni di intonacatura

C - Creare un supporto strutturale per il montaggio dell'infisso

Come devono essere segnalati i veicoli operativi del comune impiegati per i lavori o per la
manutenzione stradale, fermi o in movimento, se esposti al traffico?

A - Con cartello "carico sporgente” ¢ con tabella "veicolo lento".

B - Con dispositivi supplementari a luce lampeggiante, o pannelli luminosi, o segnali a messaggio variabile

C - Con lampeggianti blu ¢ cantello "lavor in corso”

Per la tinteggiatura di un ambiente soggetto ad umidita:
A - E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilitd
pr ” P quanto & Tagglore P
B - E' piti corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspitabilita ¢ durata nel tempo
C - E' consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto & facilmente lavabile, resistente all'umidita e
arantisce una maggiore durata nel tempo
& £& p

Il fratazzo per stucco...

A - Puo essere realizzato anche in materiale plastico

B - Viene realizzato solo in acciaio ‘

C - Viene realizzato principalmente con una gomma-spugna compatta a cellula medio-fine applicata sulla
faccia superiore

In caso di conflitio di interessi il dipendente comunale:

A - Siastiene dal prendere decisioni o svolgere attivita inerenti alle sue mansiont.
B - Puo valutare autonomamente come agire.

C- Prima di agire chiede il parere della Giunta Comunale.

E' possibile ptocedere alla trasformazione di una plafoniera da neon a led?

A - No in quanto il cablaggio & totalmente diverso e non pud essere sostituito o modificato

B - Si. E'sufficiente acquistare un tubo led e collegarlo allo starter del neon originale

C - Si. Di solito ¢ sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led
con starter incluso

Gli operatori che intetvengono nella zona della strada interessata da lavori non occasionali, devono
obbligatoriamente indossare:

A - Capi di abbigliamento ad alta visibilita classe 2 0 3

B - Capi di abbigliamento di colore rosso

C- Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti
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Cosa si intende per sede stradale secondo Ia definizione del codice della strada?

A - lafascia di strada asfaltata

B - la parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli

C- la superficie compresa entro i confini stradali. Comprende la carreggiata ¢ le fasce di pertinenza.

Cosa indica il texrmine rinzaffo?

A - La finitura dell'intonaco

B - La fase dell'intonacatura finalizzata alla stesura dellintonaco

C- L'operazione di stesura del massetto preparazione delle pareti per la posa in opera

Quando un dispositivo di protezione individuale & danneggiato o usurato cosa fa il lavoratore?
A - Lo fa riparare o lo ripara lui stesso, se il danneggiamento & lieve

B - Lo continua ad usate fino a quando il danneggiamento & tale da renderlo inutilizzabile

C - Ne richiede la sostituzione

In un impianto elettrico la guaina del cavo di messa a terra normalmente &:

A - Di colore blu per distinguerlo dalla fase (di solito nero) e dal neutro (di solito verde)
B - Obbligatoriamente di colore giallo

C- Bicolore giallo-verde

Quale segnaletica si deve utilizzare pet un cantiere mobile che occupa parte della carreggiata
stradale? (scegli I'ordine corretto)

A - strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso unico alternato

B - lavori in corso, limite di velocitd, restringimento di carreggiata, senso unico alternato

C- lavori in corso, strada deformata, limite di velocita, senso unico alternato

Per la posa corretta di una guaina bituminosa occotre:

A - Lavare bene la superficie di posa, scaldare la guaina e stenderla

B - Stendere la guaina e fissarla scaldandola

C - Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla

scaldandola

Il diserbo deve essere effettuato:

A - solamente nei mesi di giugno e settembre

B - in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

C - prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo che l'etba assorba meglio il prodotto
diserbante

A chi compete nominare il medico competente per l'effettuazione della sorveglianza sanitaria nei
casi previsti dal decreto legislativo 81/20087

A - All'azienda

B - Al datore di lavoro

C- Al dirigente
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Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba presente nelle banchine, cunette, scarpate
ed altre pertinenze stradali...

A - Se si usano i decespugliatori ¢’ necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per
evitare di danneggiare le vetture o i pedoni in transito

B - Se si usano i decespugliatori ¢’ meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre 1
disagi agli automobilisti

C - Se si adoperano i decespugliatori bisognera adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli urenti
della strada (ad esempio stando "spalle alla strada” in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la
strada

Thutti i DPI devono essere marcati "CE"?

A -NO, solo quelli di categoria superiore alla 2°
B - NO, solo quelli di protezione del viso

C - ST, tutti indistintamente

Dutante le opetazioni di sfalcio dell'etba con decespugliatore, l'operatore deve normalmente
indossare:

A - scarpe anti-infortunistiche e caschetto

B - scarpe ant-infortunistiche, cuffie otoprotettori, visiera protettrice

C- cuffie otoprotettori, visiera protettrice, imbracatura anticaduta

Che differenza c'¢ wra l'asfalto a caldo e quello a freddo?

A - Si tratta di conglomerati molto simili. La differenza & data principalmente dal fatto che l'asfalto a caldo ¢
meno resistente alle incurie e ha una durata inferiore di quello a freddo

B - Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo

C - Non ci sono differenze. L'asfalto pud essere messo in posa a freddo o portato ad alte temperature per
aumentare la resistenza e la durata del materiale

Quanti mandati consecutivi pud ticoptire un Sindaco in un comune con meno di 3.000 abitanti:
A-2
B-3
C-5

Cosa indica la sigla RSPP?

A - Responsabile del servizio prevenzione e protezione
B - Rappresentante del servizio prevenzione e protezione
C - Responsabile setvizio ptimo soccorso

It che cosa si concreta la ripattizione di funzioni tra organi politici e responsabili di settore?

A - Agli organi politici sono attribuiti tutti gli atti con rilevanza esterna, mentre i responsabili di settore sono
responsabili di tutti gli auti interni che devorno essere svolti dagli uffici o dai servizi cui sono preposti

B - Al responsabili di settore & dato ampio spazio per la scelta del personale, ma devono eseguire sempre
(purche non illeciti) gl ordini degli organi politici

C - Spetta ai responsabili di settore la gestione finanziaria, tecnica ed amministrativa, compresa l'adozione
degli atti che impegnano |' Amministrazione verso l'esterno. Essi sono responsabili della gestione e dei relativi
risultati, da individuarsi dagli organi politici
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